

仇富與想富

大部分人都渴望富有，但是否「冥冥中都早注定了你富或貧」？台灣《今周刊》最新一期封面標題是：「發現有錢人默默地在做的三十五件事」我也想富，花卅元買了一本，現列出那三十五件事與發達的讀者分享：在生活習慣上，富人老再遲也會出席好友的婚喪喜慶，每天早起，勤參加活動交際朋友不事目的，善用零碎時間，約會必早到，約友午餐、備筆記寫下重要事和靈感、愛談金錢話題、每天記帳、貼出夢想和目標、不同路線上下班、背人說好話、送客到大門、工作成興趣、多運動；在金錢消費上，富人愛在冷門市場找機會、寧買差點的好車、珍貴買來的東西、樂於分享投資理財、與地產經紀成好友以取得第一手資訊、勤閱新聞過濾有效資訊、入市前至少看五十間屋、團體或置業求更大折扣。

手機狂

長舌婦原來也是悍婦，她指責收銀員待慢客人。收銀員則反駁，這是公司規矩。悍婦不甘心，吵上超市高層要求解釋。結果出乎意料，原來公司向悍婦道歉，還送上十英鎊購物券，以賠償她的時間損失。悍婦得勢不饒人，竟然將此事廣發傳單，企圖博取同情心之餘，更呼籲消費者不平則鳴。結果也是出乎意料，傳媒將此作為反面教材，一面倒地譴責她；講手機，失儀態。絕大部分網民更認為，錯不在收銀員，而是長舌婦。

淺論鄧蔡聲色藝

阿杜先生二十年未聞「唱聲」，很想知道「小鄧麗君」蔡幸娟的「鄧腔」現在到了甚麼境界。潘某人「重新發現」姐姐才一年多，比較過三十多年來姐姐的曲藝，斗膽搭個嘴。不過，恐怕杜公會失望，因為姐姐沒有刻意學小鄧姐，只是兩人的聲色有點似，唱歌風格都是乖乖女的形象，而在現實人生亦表裡如一。而且姐姐在四十歲後，才似金庸筆下獨孤求敗那樣：「不滯於物，草木竹石皆可為劍。」比起「弱冠前」與「草英雄爭鋒」層次完全不一樣。可能是養了娃娃，做了媽媽，身心都有「進化」吧。杜公多年不聽，真是「走寶」呀！近日，蔡幸娟香港歌迷會的不少新成員都大嘆相逢恨晚。潘某人卻是隨緣，粵國英語時代曲都聽，只因為了寫點藝評，才借助互聯網之便，近日多聽自上世纪三十年代以降的歌后級國語時代曲女唱家。

跳出框框

現代人機不離手，一旦出門忘記帶手機，暫別半天，猶如魂飛魄散，坐立不安；現代人將靈魂賣給手機了。為了隨時講電話，可以不顧儀態，地鐵內高談闊論；飛機升空仍拒絕關機，一邊罵一邊照樣講；飛機升空仍拒絕關機，一邊罵一邊照樣講；飛機升空仍拒絕關機，一邊罵一邊照樣講。倫敦最近發生一宗手機風波，惹起全英輿論爭議。事緣一名二十六歲長舌婦在超市購物，機不離手「雞啄噴」，排隊結帳時，依然不停講。輪到她了，收銀員停手罷工，要等她講完才計數。

在雲南聆聽茶魂的呼吸

因為一直生活在茶都杭州，所以天生愛綠茶西湖龍井。也許是愛屋及鳥吧，只要是和茶相關的人和事，我都會產生一種天然的好感和親近。喜歡雲南，完全和茶有關。和任何一種生長在雲南的植物一樣，做一株雲南的茶，享受那種熱帶所特有的溫度，是一種幸運。我甚至和茶一樣，對這片養育了普洱的土地充滿了感恩和敬意。我曾經到過雲南普洱市瀾滄縣的惠民鄉，在最高的景邁山上，在四周都是茶山的芒景仙貢家農家樂，我們坐在竹子做的小矮凳上，沐浴着茶樹的清香，吃着剛剛從茶樹上採下來的青茶葉煎辣醬、新鮮茶葉炒雞蛋和各種用新鮮茶葉做的菜。在景邁、芒景茶山，最有名的就是布朗族的「醃茶」。當地布朗人採摘古茶樹上的嫩茶芽，用竹筒醃製而成。這些和我們在西湖邊吃過的「龍井蝦仁」等茶葉有很大的區別，因為這已不是傳統意義上的茶了，直接把茶當菜吃，這在中華和世界茶文化中並不多見。在惠民鄉芒景、景邁等村子里，油鹽醬醋茶中，茶是生活中最不可或缺的重要元素。他們和茶相輔相成已經有了1300多年的歷史。那裡的茶山、森林與村落沒有明確的界線。人們就生活在茶林中，茶林就生長在人群裡，連空氣都採含着茶葉的清香，讓人分不清到底是茶園還是村寨。那裡的許多美麗傳說和民族英雄的故事都和茶樹有關。在景邁山上的帕艾冷寺前，布朗王子蘇國文如數家珍一般講述了他們的祖先和茶樹的故事。相傳，傣族和布朗族的先民在抗擊外族入侵的戰鬥中結下了友誼。為了表示兩族世代團結和睦，西雙版納土司把七公主南臘米嫁給了布朗族頭人岩冷，共同管理茶山。經過幾個朝代不停地開墾種

趕路，從一個寨子到另一個寨子，這常常讓我感覺疲憊不堪，心緒也有點煩躁。但只要看到茶，對我無異於神藥，無論對於精神還是身體都有極靈驗的療效。每每看到茶園，我必定要動手採下三五瓣，珍藏在衣袋口袋裡，在寂寞無聊的路途上，時常拿出來聞聞或者放點在嘴裡嚼嚼，非常清香，心也由此而慢慢地寧靜下來。記得有一次在塵埃飛揚的路邊，看到一間簡陋的小賣部裡擺放著一些零星的瓶瓶罐罐，看到有個瓶子上寫有「茶王」的字樣，我掏出鈔票說：來一瓶！憨厚的店家說，這是農家，10塊錢一瓶。同行人故作驚訝：什麼事不開？先告訴我，你的錢放在哪裡？這一無知無知，被大家傳誦了一路。像一杯清涼的茶，為煩躁的旅途解了些許的乏。不過，我那時在想：如果我真能就地變成一棵茶樹，長在這片溫暖的土地上；或者變成一塊茶餅，在牆上定格成風景，那也是無怨無悔的呵！那一定是茶魂在不知不覺間深入到我的靈魂深處，和我的靈魂融為一體了吧？



茶樹上的「螃蟹腳」。 網上圖片

「風水指數」

風水命理，陰陽五行，堪輿擇日之學，趨吉避凶究竟是不是一門專門學問？其實，所謂風水學也有喜研究之。其實，所謂風水學有時可稱之玄妙之極。有人腰纏數百億家財仍然會花費數十億予心儀之「風水大師」，結果是生命賠上了，風水大師也賠上了自由。此風水大師卻成為千古賤人。另有商人竟相信某「大師」批命，移居內地，望其子成國家領導。「領導人之夢」當然難成，一氣之下，還怒於「大師」，商人縱火而惹牢獄之災。城中一樁又一樁的故事令人深思，深受教訓。「貪」念之禍害已又害人。其實，風水堪輿學不信由你。趨吉避凶而已，深信無誤的話，後果堪虞矣！

被偷走的生活

前幾日，美國新聞聚合網站BuzzFeed發佈的一組照片引起了全球範圍內的網民關注，在這組共二十三張的照片中，攝影師捕捉到了二十三個生活中最普遍的場景，比如好友聚會、第一次約會、放學路上的球賽看台上、感恩節晚餐桌上、旅行途中、美術館內、電影院裡、親子鞦韆等等，場景各不相同，內裡的主人公也相貌迥異，但他們卻都在幹著同一件事——擺弄手機，且絕大多數低著頭。組圖的主題是：現代人社交注定滅亡，移動互聯網毀了這一切。照片熱播，原因很簡單：每個看客都中槍。而照片內外的人們，雖然身處不同的事件，但收穫的感受其實只有一個——玩手机。然而，我們的生活裡，難道真的只有手機會嗎？

聚群而居

國人向有同鄉共里聚群而居的傾向，香港本是水鄉漁村，人口來自福建、廣東沿海水上人家，後來漸漸聚群而居。香港近海之「水上人家」以姓布、金、銀、水者為多，是以鍾家話漸漸自成一體，姓梁的唸姓「狼」，大量唸「天南」而四邑的「台山、新會、恩平、開平」合稱四邑，來到香港不知何解聚居在九龍深水埗一帶較多，「四邑人」多姓雷、方、鄭、梅、伍、鄭，北河街一帶，四邑話集中深水埗海壇街、北河街一帶，台山四邑話為此聚居點之街坊用語。慢慢隨着國民黨殘兵退入香港，沒有地方住，青山道山邊成為北來湖南、湖北、北方散兵的搭居木屋處。阿杜上世紀六十年代由港到港下海做早期海員時，尚有同船幾個大兵是早年國民黨軍人，行李中竟仍有人帶來當兵逃入香港時帶在身邊的手槍、榴彈，他們說北方兵聚居香港青山道、鑽石山木屋一帶，無以為生時難免有人去打劫舍藉以生存。那時香港差人也不敢追捕得他們太緊太絕，後來這些散兵流寇一批遷入調景嶺（初稱吊頂嶺）有過臨時編制又另成一幫。而聚群而居的很多江浙人、福建人、潮州人紛紛遷入北角、鯉魚涌漸成香港的「外省地帶」，而漸次發展至今天，如今專賣上海食品之「南貨店」、潮州、南洋食品之雜貨舖仍集中於北角春秧街一帶。阿杜今時買些南洋咖啡香料也往北角鑽，變成了華僑共識途老馬。如此這般，港九各處變成一個個聚居地。而時至今日又進化成為港九「中華大地」，全港各區都是普通話天下，所以不少人說香港不出廿年自然地由粵語天地進展為普通話天地。

百家廊

杜亦有道

阿杜 國人向有同鄉共里聚群而居的傾向，香港本是水鄉漁村，人口來自福建、廣東沿海水上人家，後來漸漸聚群而居。香港近海之「水上人家」以姓布、金、銀、水者為多，是以鍾家話漸漸自成一體，姓梁的唸姓「狼」，大量唸「天南」而四邑的「台山、新會、恩平、開平」合稱四邑，來到香港不知何解聚居在九龍深水埗一帶較多，「四邑人」多姓雷、方、鄭、梅、伍、鄭，北河街一帶，四邑話集中深水埗海壇街、北河街一帶，台山四邑話為此聚居點之街坊用語。慢慢隨着國民黨殘兵退入香港，沒有地方住，青山道山邊成為北來湖南、湖北、北方散兵的搭居木屋處。阿杜上世紀六十年代由港到港下海做早期海員時，尚有同船幾個大兵是早年國民黨軍人，行李中竟仍有人帶來當兵逃入香港時帶在身邊的手槍、榴彈，他們說北方兵聚居香港青山道、鑽石山木屋一帶，無以為生時難免有人去打劫舍藉以生存。那時香港差人也不敢追捕得他們太緊太絕，後來這些散兵流寇一批遷入調景嶺（初稱吊頂嶺）有過臨時編制又另成一幫。而聚群而居的很多江浙人、福建人、潮州人紛紛遷入北角、鯉魚涌漸成香港的「外省地帶」，而漸次發展至今天，如今專賣上海食品之「南貨店」、潮州、南洋食品之雜貨舖仍集中於北角春秧街一帶。阿杜今時買些南洋咖啡香料也往北角鑽，變成了華僑共識途老馬。如此這般，港九各處變成一個個聚居地。而時至今日又進化成為港九「中華大地」，全港各區都是普通話天下，所以不少人說香港不出廿年自然地由粵語天地進展為普通話天地。

思旋天地

思旋 風水命理，陰陽五行，堪輿擇日之學，趨吉避凶究竟是不是一門專門學問？其實，所謂風水學也有喜研究之。其實，所謂風水學有時可稱之玄妙之極。有人腰纏數百億家財仍然會花費數十億予心儀之「風水大師」，結果是生命賠上了，風水大師也賠上了自由。此風水大師卻成為千古賤人。另有商人竟相信某「大師」批命，移居內地，望其子成國家領導。「領導人之夢」當然難成，一氣之下，還怒於「大師」，商人縱火而惹牢獄之災。城中一樁又一樁的故事令人深思，深受教訓。「貪」念之禍害已又害人。其實，風水堪輿學不信由你。趨吉避凶而已，深信無誤的話，後果堪虞矣！